

ЗАЯВКА

на участие в профсоюзном проекте «Память во имя жизни» в номинациях: «Фронтальная дружба, боевое братство, трудовой подвиг – символ Победы»; «Как это было»; «Ветераны»; «Боевой настрой». Участие во [Всероссийской акции «Посади дерево за того парня»](#).

1. Ф.И.О. участника или участников (для ППО – председатель ППО)

Председатель ППО Жердева Светлана Владимировна

2. Место работы, занимаемая должность (полное наименование образовательного учреждения)

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Ромашка» Купинского района Новосибирской области, старший воспитатель.

3. Участие в номинациях (указать каких)

«Как это было»,

«Ветераны».

Мой дедушка – Дубиковский Алексей Силович родился в 1919 году, в селе Митрофановка Купинского района Новосибирской области. У него было два брата и две сестры. Семья жила как и все труженики того времени. В красную Армию призван Купинским РВК в 1939 году.

В 1941 году, когда началась Великая Отечественная война, дедушку направили на курсы подготовки офицеров для Красной Армии.

1 июня 1942 года, в звании «старший лейтенант», 23 –х летний Алексей Силович определён в 5 стрелковую роту 998 стрелкового полка, 286 стрелковую дивизию Волховского фронта.

В этом же году дедушка вступил в ВКПБ (Всероссийскую коммунистическую партию большевиков). В то время практически все офицеры Красной Армии состояли в этой партии. В должности заместителя командира роты по политчасти, дедушка отлично справлялся со своими обязанностями по воспитанию красноармейцев роты в духе любви к Родине и ненависти к врагу. Правильно расставлял партийные и комсомольские силы, которые вместе с дедушкой были в первых рядах боевых порядков и вели за собой остальной личный состав.

В марте 1943 года на Волховском направлении шли упорные бои. Алексей Силович, вместе с командиром роты, умело руководил личным составом. Рота упорно продвигалась вперёд, уничтожая много живой силы противника. В одном из таких боёв дедушка лично руководил блокировкой ДЗОТа противника, в результате чего красноармейцы быстро его взяли, уничтожив находящихся в ДЗОТе более 10 – ка фашистов, вместе с материальной частью. Это дало возможность роте продолжить успешное наступление. За этот бой дедушка был представлен к государственной награде - Орден Красной звезды.

После ранения на фронте дедушка был комиссован. Ему выбило ключицу. Пулю не достали, она застряла где – то в груди. С ней он и доживал свою жизнь.

После окончания войны, дедушка женился на моей бабушке Сотниковой Ирине Гавриловне, у них родился сын Владимир (мой отец).

Алексей Силович вёл военное дело в школе, затем продолжительное время работал вулканизаторщиком в автотранспортном предприятии (Автороте). Был председателем профсоюзного комитета предприятия. Его все уважали. Как и многие фронтовики дедушка не любил рассказывать про войну, отмалчивался и переводил разговор на другую тему. К сожалению, к настоящему времени его многочисленные награды не сохранились.

Дедушка меня очень любил. Всё хотел дожить до того времени когда я пойду в первый класс. Не дожил. Умер в 1977 году, на 58 году жизни. Мне шел 5 – й год.

О дедушке рассказал Дубиковский Сергей Владимирович.

